

Библиотека МБОУ «ИСОШ»

Общий фонд школьной библиотеки удовлетворяет запросы читателей и соответствует развитию учебно-воспитательного процесса.

В целях повышения качества комплектования учебной литературой был проведен анализ фондов учебной литературы, имеющихся в школьной библиотеке (поступившие не ранее 2005 года). На заседаниях МО учителей школы, изучаются действующие комплекты учебников для оформления заказа учебной литературы.

На основании анализа имеющихся фондов учебной литературы и федеральных перечней на 2018-2019 учебный год был разработан список учебников по предметам с учетом преемственности в содержании и способов построения учебников одной предметно-методической линии в соответствии с образовательными программами, реализуемыми школой. Учебники, используемые в образовательном процессе школы, соответствуют федеральному и региональному перечням, рекомендованным Министерствами образования и науки Российской Федерации и Республики Татарстан к использованию в образовательном процессе.

Библиотечно-информационный центр МБОУ «ИСОШ» представляет собой помещение 138 м. кв., имеющее книгохранилище, абонемент, читальный зал, зона буккроссинга, зона презентационная, игровая зона. Фонд учебной литературы составляет 477 экз. из них федеральных учебников – 351 экз. региональных – 126 экз. из расчета 12,23 учебника на одного ученика. Фонд художественной литературы составляет 9653 экз.: из них на русском языке 4219, на татарском языке 5434. Фонд электронных учебников составляет 61 экз. Так же имеется более 1500 экземпляров художественной литературы в свободной зоне (зоне буккроссинга).

Компьютерная зона включает в себя 10+3 персональных компьютеров с доступом в Интернет. Здесь желающие могут самостоятельно или с помощью библиотекаря получать информацию, используя фонд электронных и Интернет ресурсов.

Рабочее место библиотекаря оснащено персональным компьютером с доступом в Интернет, сканера, многофункциональным устройством печати, проектором и доской для проецирования.

Справочно-библиографический аппарат библиотеки включает алфавитный и систематический каталог, систематическую и тематические картотеки статей, электронный каталог учебников и художественной литературы.

На стендах «Уголок читателя», «Библиотека в сфере образования», «Памятные даты в культуре, литературе и в истории» учащиеся и педагогический состав узнают о новинках в образовании и литературе, знаменательных датах.

Школьная библиотека – один из самых востребованных кабинетов в школе. Каждый день на абонементе обслуживаются в среднем 20 человек.(50 % от всего состава) Учащиеся обращаются к энциклопедической и справочной литературе, готовят сообщения, доклады, рефераты.

Система работы информационно-библиотечного центра представляет собой отлаженный алгоритм деятельности и включает в себя: инвентаризацию учебников, изучение Федеральных перечней учебников на учебный год, сбор заявок от учителей – предметников, составление заказа школы, муниципального заказа, заключение контрактов с издательствами на поставку учебников.

Пополнение фондов художественной и справочной литературы происходит из бюджета и внебюджета школы. В 2016-2017 и 2017-2018 уч. годах фонд школьной библиотеки пополнился на 367 экз. книг на сумму 75318 рублей (включая дарственную) литературу

Библиотека МБОУ «ИСОШ» ежегодно на 100% обеспечивает учебниками и учебными пособиями по школьной программе.

Ежегодно МБОУ «ИСОШ» выделяет средства на подписную кампанию. В школьной библиотеке имеется более 9 наименований периодических изданий, среди которых «Мой Профсоюз», «Практика административной работы в школе», «Воспитание школьников», «Гаилэ һәм мәктәп», «Мәгариф» и т.д.